3aganue 1.

Pewrenue 1.

A) IlpuszHak BpeMEHM IIBETEHMS HaclIeyeTCs MOHOIE€HHO, HO II0 TeHy Halmomaercs
MHOkecTBeHHBIN amnenu3M (0,5 6amma). O6o3Haunm amutenu kak Al (mo3gHee nBereHue), A2
(mo3nue-cpennee), A3 (panne-cpennee), A4 (panuee). Torma ocoOb 5 — romo3zurora A4A4, Tak
Kak Mpu €€ CaMOOIBUICHUH TOTOMCTBO enuHoobOpasHo (0,5 6asma). Ocobp 4 — rerepo3urora
A3A4 (A3 nomunupyer Hax A4), Tak Kak B IIOTOMCTBE OT CaMOONBLICHHUS HaOIoAaercs
pacmeruienne 3 A3 : 1 A4A4 (0,5 6anaa). M3 pactenuii 2 u 3 o1Ha 0COOb SBIISIETCS TOMO3UTOTON
A2A2, a npyras — rerepo3uroroit A2A4 (A2 nomunupyet Haja A4), Tak KaK B IOTOMCTBE I1EPBOTO
IIOKOJIEHUS OT UX CKPEIIMBaHUs NIOJYYal0TCs TOJIBKO MT03JHE-CPEIHELBETYIIME pacTeHust A2A2 u
A2A4, HO B IOTOMCTBE BTOPOT'O ITOKOJIEHUSI IIPU YCIOBUM CIIyYalHBIX CKPELIMBAaHUI [10TOMCTBA
MIEPBOTO MOKOJICHUS BBIIEIUISETCS paHHenBeTyIui henotun (A4A4), Tak kKak OH 00paszyeTcs npu
CKpeluBaHuM AByX pacteHnii A2A4 (1 6asur). Pactenue 1 sBisercs rereposuroroin A1A3 (Al
JoMUHUpYeT Haa A3), Tak Kak B IMOTOMCTBE OT €ro cCaMOOINbUICHHs ecTh JBa (heHotuna Al u
A3A3 (0,5 6ana).

b) A3A4 * A1A3

ITotromcTBO nepBoro nmokosieHus: A1A3, A1A4, A3A3, A3A4. CootHomieHue (PEHOTHIIOB:

1 A1_(nmo3nueuserymuii) : 1A3  (paHHe-cpenHeuBeTymui). (2 6amaJa)

[Ipu oOpa3oBaHMM MOTOMCTBAa BTOPOTO IMOKOJEHHSI BO3MOXKHBI CKPEIIMBAHUSA CPEIU paHHe-
cpenHenBeTymx pactenuii: A3A3*A3A3, A3A3*A3A4, A3A4*A3A4, npu 4éM CKpellMBaHue
A3A3*A3A4 B 1Ba pa3a 6osee BEpOATHO, YEM OCTaIbHBIEC, TAK KaK OHO peajn3yeTcs B cilydae
nomananusi bbbl A3A3 Ha pbuiblie A3A4 nubo B ciydae momanaHus nbuiblibl A3A4 Ha
preubiie A3A3. Torma cpenu paHHe-CpPEeIHEIBETYIIMX BEpOATHOCTh ckpeuiuBanus A3A3*A3A3
Oyzner cocraBisth 1/4, A3A3*A3A4 —1/2, A3A4*A3A4 — 1/4.

Torna nomyyaem cieayromiee NoTOMCTBO OT CKPELIUBaHUs paHHE-CPEIHUX PACTEHHI:
(BeposiTHOCTH cKpemuBanus 1/4) A3A3*A3A3 = A3A3

(BeposiTHOCTB cKpemuBanus 1/2) A3A3*A3A4=A3

(BeposiTHOCTB ckpemuBanus 1/4) A3A4*A3A4=3/4 A3 :1/4 A4A4

Oo6mee pacmerutenue: A3 = 1/4+ 1/2 +3/4*1/4 = 15/16 (panne-cpeaHue)

A4A4 =1/4*%1/4 = 1/16 (panuue) (2 6ana)

OtnenpbHO OyayT peanu30BBIBATHCS CKPEHIMBAHUS CPEOM MMO3JAHELBETYIIUX PACTEHUN:
ATA3*A1A3, A1A3*A1A4, A1A4*A1A4, npu uém ckpenuBanue A1A3*A1A4 B nBa pasza 6onee
BEPOSITHO, UEM OCTAJIbHBIE, TAK KaK OHO PEaJu3yeTcs B ciyyae nomnajgaHus nbuiblibl A1A3 Ha
peuibile A1A4 nu6o B ciydae momamaHusi nbUibllbl A1A4 Ha peuibiie A1A3. Torma cpenu
MO3/IHEIBETYIINX BEPOSTHOCTH ckpermuBaHus A1A3*A1A3 Oyner coctaBiath 1/4, A1A3*A1A4
- 1/2, A1A4*A1A4 - 1/4.

Torna nomyyaem cieayroee NOTOMCTBO OT CKPELIMBaHUS MO3IHUX PACTEHUMN:

(BeposiTHOCTH ckpemuBanus 1/4) ATA3*A1A3 =3/4 A1 _:1/4 A3A3

(BeposiTHOCTH ckpermBanus 1/2) A1A3*A1A4=3/4 A1 _: 1/4 A3A4

(BeposiTHOCTH ckperuBanus 1/4) A1A4*A1A4=3/4 A1 _: 1/4 A4A4

O6mee pacuieruienue: Al = 3/4 (mo3aHue)

A3 =1/4*1/4+1/4*1/2=3/16 (panHe-cpenHue)

A4A4 =1/4*%1/4 = 1/16 (paunue)

Tenepb 00bEAMHUM paCILEIIICHUS:

(mozpume) Al =3/4*1/2=3/8 = 6/16

(panne-cpennue) A3 = 15/16*%1/2+3/16*1/2=9/16

(panHue) A4A4 =1/16*1/2+1/16*1/2=1/16

(2 6anaa)



Pemenue 2.

A) IlpusHak BpeMeHHM LIBETEHUS KOHTpoaupyercs aByms reHamu A u B (0,5 0amna): A B
(mozmHee nBereHue), A bb (mo3mHe-cpenuee), aaB  (pamnHe-cpemHee), aabb (pannee). Torma
0co0b 5 — romosurora aabb, Tak Kak Nmpu €€ caMOONMBUICHHH MOTOMCTBO eamHooOpasuo (0,5
0aja). OcoOb 4 — aaBb, Tak kak B MOTOMCTBE OT CaMOOIIBUICHUS HaOII0MaeTCsl paciueruienue 3
aaB_: 1 aabb (0,5 6anna). 13 pacrenuii 2 u 3 ogHa 0coOb sBIIsieTCst roMO3uroToit AAbb, a npyras
— rerepo3uroroii Aabb, Tak kKak B IOTOMCTBE MEPBOTO IOKOJEHUS OT HUX CKpPEIIMBAHUS
MOJTy4YalOTCsl TOJIBKO MO3IHE-CpeaHenBeTye pacteHuss AAbb u Aabb, HO B moTOMCTBE BTOPOTO
NOKOJICHUS TPH YCJIOBHUHM CIYYalHBIX CKPEIIMBAHUKA MOTOMCTBA TIE€PBOTO  IOKOJCHHUS
BBILIETUISICTCS paHHEUBETYIIMN (heHOTHI (aabb), Tak Kak OH 00pa3yeTcs Py CKPELIMBAHUU JBYX
pactrenuii Aabb (1 6asun). Pacrenue 1 — AaBB, Tak kak B TOTOMCTBE OT €r0 CaMOOIIBUICHHUS €CTh
nBa penotunia A BB u aaBB (0,5 6aau1a).

b) aaBb * AaBB

IToromcTBO IepBoro nmokosieHus: AaBB, AaBb, aaBB, aaBb. CootHomenne ¢peHOTHUIIOB:

1 (mo3nHeuBetymuii) : 1 (panHe-cpenHenBeTyMil). (2 6ajna)

[Ipu oOpa3oBaHMM TOTOMCTBAa BTOPOTO IMOKOJEHHSI BO3MOXKHBI CKPEIIMBAHUSA CpPEIU paHHEe-
cpenHenBeTymx pactenuii: aaBB*aaBB, aaBB*aaBb, aaBb*aaBb, mpu uém ckpemuBanue
aaBB*aaBb B aBa pa3za Gosee BeposiTHO, 4eM OCTajlbHbBIC, TaK KaK OHO pea3yeTcsl B clydae
nomaianus neUIbIel aaBB Ha peutblie aaBb 6o B cnyuae nonaganus nbUibisl aaBb Ha peuiblie
aaBB. Torma cpean paHHe-CpeqHEIBETYIIMX BEpOSATHOCTh CKpemiuBaHus aaBB*aaBB Oynmer
coctaBiaTh 1/4, aaBB*aaBb — 1/2, aaBb*aaBb — 1/4.

Torna momyyaem cieayroiee mMOTOMCTBO OT CKPEIIUBaHUs paHHE-CPEIHUX PACTCHHI:
(BeposiTHOCTH cKpemuBanus 1/4) aaBB*aaBB = aaBB

(BeposiTHOCTH ckpemmBanus 1/2) aaBB*aaBb=aaB

(BeposiTHOCTH ckpermmBanus 1/4) aaBb*aaBb=3/4 aaB_ : 1/4 aabb

Oo6mee pacmeruienue: aaB_ = 1/4 + 1/2 + 3/4*1/4 = 15/16 (panne-cpeaHue)

aabb = 1/4*1/4 = 1/16 (pannue) (2 6aJ1a)

OtnenbHO  OymyT peanu30BBIBATHCS CKPEUIMBAHUS CPEOM  TO3JHENBETYIINX PACTECHHIA:
AaBB*AaBB, AaBB*AaBb, AaBb*AaBb, nmpu uém ckpemubanne AaBB*AaBb B 1Ba pa3a 6onee
BEPOSITHO, Ye€M OCTaJbHBIC, TAK KaK OHO PEan3yeTcsl B Cllydae TOMaaaHus mbuiblibl AaBB Ha
peuiblie AaBb nmbo B cinyuyae momajganus neUiblibl AaBb Ha peuibnie AaBB. Torma cpeau
MO3THEIBETYIINX BEPOSITHOCTh cKkpemmBanusi AaBB*AaBB Oyner cocrasnsars 1/4, AaBB*AaBb
—1/2, AaBb*AaBb — 1/4.

Torna nomyyaem cieyroliee NOTOMCTBO OT CKPELIUBAHUS O3 THUX PACTEHUN:

(BeposiTHOCTH ckperBanus 1/4) AaBB*AaBB =3/4 A BB : 1/4 aaBB

(BeposiTHOCTH ckperuBanus 1/2) AaBB*AaBb=3/4 A B :1/4 aaB_

(BeposiTHOCTH ckpemmBanus 1/4) AaBb*AaBb=9/16 A B :3/16 A bb:3/16 aaB_: 1/16 aabb
Ob6mee pacuierienue: A B = 3/4*1/4+3/4*1/2+9/16*1/4 = 45/64 (no3nHue)

A _bb =3/16*1/4=3/64 (mo3nHe-cpeaHue)

aaB_ = 1/4*1/4+1/4*1/2+3/16*1/4 = 15/64 (panHe-cpeanue)

aabb = 1/16*1/4 = 1/64 (pannue)

Tenepb 00beAMHUM pACIIETUICHUS:

(mozmaue) A B =45/64*1/2=45/128

(mo3mue-cpenaue) A bb = 3/64*1/2=3/128

(panHe-cpennue) aaB_ = 15/16*1/2+15/64*1/2=75/128

(panHue) aabb = 1/16*1/2+1/64*1/2=5/128

(2 6anaa)



3aganue 2.

A) HauGonpliee 4HCIO TEHOTHIIOB B IOTOMCTBE OyIeT MOJIYYEHO €CIIM OTPEJaKTHPOBAThH
TIpe/IIIeCTBEHHUKY TaMeT camia 1o renotuna ZP*ZP-(1 6amr), moroMy uTo 1pu ero ckpemupanuu
C HOpMalbHOH camkoii ZP*W B motomctse Gyner 4 renoruna: Z°ZP*, ZP 7P~ ZP*W 7ZP-w (0,5
6asua). [Ipu peJakTHPOBAHUHU IPEJIIIECTBEHHUKOB FaMeT CaMKM 110 reHotuna ZP"W B notoMcTse
OT €& CKpelUBaHus ¢ HopMalbHbIM camiioM ZP*ZP" 6pin0 651 1Ba renoruna: ZP*ZP- ZP*W (0,5
0asia).

b) B cuHoHMMMUHOI mocnenoBaTenbHOCTH ecTh 3amMeHa G Ha T, 3Ta 3aMeHa JoikHA ObLia
IIPOU30ITH, CKOPEE BCETO, B TPETHEM I10JIOKEHUH KOZOHA, TaK KaK TaKUE 3aMEHbI Yallle BCETO HE
NPUBOJIAT K CMEHE aMMHOKHUCIIOTHOTO ocTarka B Oenke (1 6aa1). Toraa ¢ yuétoM 3TOr0 mosicHeHus
MOXEM OJJHO3HAYHO OMPEACIUTh PAMKY CUMTHIBAHUS [ YKA3aHHOTO KOIUPYIOIIEro parMeHTa.
Hopmanbhas mocnemoBatenbHOCTh (parmeHTa Oenka: Tyr-Ser-Ser-Pro-Leu-Lys-Gly-His (1
0aJs1). MyTtanTHas rociaenaoBareabHOCTh: Tyr-Ser-Ser-Pro-Leu-Stop (1 6amwr).

B) ITo 0,5 6aJ1a 3a KaXayr0 CTPOKY TaOJIHUIIBI.

T'enotun ITon

eeZP*7ZP* Cawmerg
EezPZP- CaMka
eeZP*7ZP- Cawmery
EeZP*W Camka
eeZP*W Camery
eeZPW Camka

I') EeZP*ZP* * EezZP*W

3/8 E_ZP*ZP* camuml

3/8 E_ZP"W camku

1/8 ee ZP"ZP* camiip

1/8 eeZP*W camirb

Uroro camier:camku = 5:3 (2 6ana)

3ananme 3.
A) Ilo 0,5 6ana 3a Kax/ablil peHoTHUI.
I'eHoTHn PeHorun
ATAI1B ddee OBbICTpBII
AlAIB D E OBbICTpBII
ATA1bbD ee OBICTpPBIN
A1A2B ddee MeICHHBIN
A1A2B D E MEJUICHHBIN
ATA2bbD ee MEJUICHHBIN

b) 1) A1A1BbDdEe*A1A1BbDdEe

Bxrnan B pacuierienue 31ech OyyT BHOCHTH TOJIbKO reHbl B,D u E, Tak xak mo A1 Bc€ moToMCTBO
Oynet roMmo3uroto. Ytoos cmeHuth perotun A1Al ¢ ObICTpPOro Ha MeAJIEHHBIH, HEOOXOAUMO
HaJMuue B JoMuHaHTe U B, u D, mpu 3TOM 110 reHy € A0KeH ObITh PelleCCUBHBIN T€HOTHII, YTOOBI
o6enok D wne nerpamupoBan. [loast ocobelr ¢ renorunom B D ee cpenm moromctBa Oyner
3/4%3/4*1/4=9/64. Torna pacuierienre no GeHoTuIry ObICTphIi:MeaIeHHbINH = 55:9 (3 6asa).



2) ATA2BbDdEe*A1A1BbDdEe

1/2 noromctBa Oynetr umerh reHoTu A1A2 o reny A. UToObI CMEHUTH (DEHOTHUI T€TEPO3UTOTHI
no A Ha MEIJICHHBIH HaM JOCTATOYHO XOTsI Obl JOMHWHAHTHOTO reHotuna mo reny B (B ) mpu
ycnoBuHU JTI00BIX TeHOTHIIOB 110 D u E, 6o B ciaydae pereccMBHOrO reHOTHIa bb 10cTaTtoduHo
renoruna D _ee. BepositHocTh 0oOpasoBanus renoruna B = 3/4. BepostHOCTH 00pa3oBaHHS
bbD ee = 1/4*3/4*1/4=3/64. Torna cymmapHasi BEpOSITHOCTh CMEHBI T€HOTHITA TETEPO3UTOTHI Ha
MeeHHBINH = 3/4+3/64 = 51/64, To ecThb paciieruienne ObICTpbIi:MeaneHHsiid = 13:51 (2 6aaa).
1/2 moromctBa Oyner umeTh reHoTHn AlAl mo reHy A, cpeawm HUX pacIIeIUICHUE
OBICTpBIN:MeANICHHBIH Oyaer 55:9.

Teneps 00bequHIM paciieruieHus. itoropoe paciiensennue ObICTpblii: MeaieHHbIH =68:60=17:15
(2 6anna).

3) A1A2BbDdEe*A1A2BbDdEe. Pacmierienue mo reny A Oymer: 1/4 A1A1, 1/2 A1A2, 1/4
A2A2. Cpenu romo3uror AlAl pacmerienue ObICTphI:MeIeHHBIH = 55/64:9/64. Cpenn
retepo3uror A1A2 pacmieruienre ObICTpbId:MenIeHHbIN = 13/64:51/64. Bce romo3uroter A2A2
0071a/1af0T MEIJICHHBIM (DEHOTHUIIOM.

Torna uToroBoe paciiernicHue:

ObIcTpBIC = 55/64*1/4 + 13/64*1/2 = 81/256;

MeuIeHHbIe = 175/256 (3 6aja).

3aganue 4.

A) Ilpu cnusHUYM TaIOUAHBIX IPOTOIUIACTOB MOMyYaeTcs TUIUIOUIHBIN rudpua. Eciau ¢penorun
ruOpujia HOpMaJIbHbIN, TO MyTallMM Y CIMUTBHIX HITAMMOB IPOU3OILIN B Pa3HbIX IeHaX U ObUIM
«KOMITEHCHPOBAHBI» B IUTUION/IE 3I0POBBIMH aJliesisiMu. Eciu (heHOTHIT ¢ GOJIBIIMM KOJIMYECTBOM
rameToopoB, TO MyTallUU MPOU3OLLIN B ofgHOM reHe. Ilo Tabnuue Haxoaum, 4To MyTallH B
OJTHOM M TOM >K€ TeHe mpousouuiu y aAByx rpynn mrammoB: OVE-201, OVE-78 u OVE-102 B
onHoM rene, 1 OVE-100, OVE-300 u OVE-302 — B apyrom rese (2 6aJjuia: mo 0ajy 3a rpyniy
IITAMMOB).

b) ®enorunsi 6yayt HopManabHbIMU: OVE-100 1 OVE-130 natot HopManbHbIi ¢peHoTun rudpuia,
OVE-302 otHocurcs k Toi e rpynie, uro 1 OVE-100, cnegoBarensro, npu causiauu OVE-130
u OVE-302 Oyner HopManbHbIN (peHOTHI. AHamOru4Hble paccyxxaeHus ainsi napel OVE-134 u
OVE-102 (1 6ana: nmo 0,5 6as1a 3a ¢peHoTHN).

B) OVE-300 u OVE-201 umeroT MyTaiuio B pa3HbIX I'€Hax, TO €CTh KaX/Iblil U3 HUX HECET OJIMH
HOpPMaJIbHBIM ajieNlb OJHOTO T'€Ha M OJIMH MYTaHTHBIM ajuienb Jpyroro reHa (Ab u aB). Ilpu
CIIMSHUM TrameT oOpa3yercs nurereposurora (AaBb), omHako B KM3HEHHOM IMKIE MXa
JOMUHHPYET TalyIonJHOe MOKOJEHUE, MO3TOMY Janblie MpU 0O0pa30BaHUU CIIOP B CIOPOrOHE
cienyer Mmeio3. B pesymprare meiioza momyuyaeTcss 4 THUNa TaryIOMJHBIX KJIETOK: € JIByMS
HOpMaNbHBIMU ayensmMu (AB), ¢ oqHIM HOpMaTbHBIM U OTHUM MYTaHTHBIM ajuienieM (Ab u aB)
U C JByMs MyTaHTHbIMU ajuiensmu (ab). HopmanbHblil ¢peHoTun Oyaer HaOmoaaTbes TOJIBKO Y
rulpujia ¢ AByMsI HOpMaIbHBIMU aJUIEISIMH, UTOTOBOE pacllieryieHue MyTaHThl: HopMalibHble = 3:1
(1 6as).

I') Tubpun OVE-100 u OVE-200 sBnsercst aurereposurotoii BbCc, Tak kak oOpa3oBaH OT
CJIMSHUS IITAMMOB C MyTallMsiIMU B pa3HbIX reHax (B u C). Ananoruunas cutyauust ¢ ruOpuiom
OVE-130 u OVE-300 — o Toxe murereposurora, toabko BbDd, Tak xak OVE-300 Hecer
MyTanuio B ToM xe rese, uro 1 OVE-100 (B), a OVE-200 u OVE-130 MyTaHTHBI IO pa3HbIM
reHaMm (C u D). Takum oOpa3zom, mpu CIUSHUU TAaKUX THOPHUIOB 0OpaszyeTcsl TETparion] ¢
reHoturioMm BBbbCCCcDDDd. ITpu MelioTH4ecKkoM JeIEHUN TETPATLIONIHON KIETKU B KKIYIO
JIOYEPHIOI0 KIIETKY MOMajJeT Mo JaBe konuu reHa. B ciaywae renoB C u D pacmierienust mo
¢denotuny HabmIOnaTHCS HE OyleT, Tak KaK B KaKIYIO KIJIETKY IapaHTHPOBAaHHO MOMAIET OAUH



HOPMaJIBHBIHN aJjiesb. J[j1s HTOroBoro pacuieniieHns: UMeeT 3Ha4eHNe TOJIBKO T'eH B, pacmenienne
no Hemy Oyznet cnenyroiee: 1 BB : 4 Bb : 1 bb no renorury, To ecth 5 HOpMalbHBIX : | MyTaHT

no ¢eHotuny (4 6a/1a 3a MOJHOE pelleHne).

3aganue 5.

A) Tloctpoum kapty pectpukmmu. [[nsi Hadanma mpenctaBuM (DparMeHThI, MMOJYYCHHBIE TpU
00paboTKe OHOW PECTPUKTA30M, KaK CyMMBbI (pparMeHTOB, MOJYUYCHHBIX IpU 00pabOTKe IBYMS

peCTpUKTa3aMH.
Pectpukrazbl ®parMeHTbl PstI+HindIII Pstl+BgllI HindIIT+BglII
Psil 23,2 23,2 15,4+7,8 -
71,8 32.3439,5 1,6+8,9+26,3+35 | -
. 32,3 32,3 - 32,3
HindIll 62,7 23,2439,5 i 2,7+7,818,9+17+26,3
7,8 - 7,8 7,8
8,9 - 8,9 8,9
Bglll 17 - 1,5+15,4 17
26,3 - 26,3 26,3
35 - 35 32,342.7

W3 tabnuibl BUAHO, Kakue pparMeHThl pacronokeHsl psaaoM. [Toctpoum kapTy, He 3a0biBas Mpo
yCIIOBUE, YTO (pparMeHT pazmepoM 26,3 He cocelICTBYET ¢ (parMeHTOM pazmepom 2,7 (4 6aiia 3a
MOJIHYI0 KAPTY, YaCTHYHbIE §AJLIbI PU OIIUOKAX).

HindIII Bglll Bglll Bglll Pstl Bglll
32,3 12,7 8,9 26,3 | 1,6 | 154 7,8 |
b) Cuauyana ucnonbp3oBanace cpena 0e3 MmypuHa U aHTUOWMOTHKA, HO C apTMHUHOM — BBDKWIA
TOJBKO MPOTPO(GHBIC IITAMMEBI 110 TTYPHHY.
3arem cpena 0e3 MmypuHa, HO C ApTUHUHOM M aHTHOWOTHKOM — BBDKMIIM TOJBKO yCTOWYHMBBIE K
CTPENTOMULIMHY NPOTpodbl N0 ypuny (20% 0T GakTepuii ¢ MPOILION Cpeibl).
[Mocnemusisi cpena — 6e3 apruHUHA, MMypuHA U CTpenToMunuHa. [lepecakeHHbIe Clofia C MepBoi
cpebl OakTepun He BbDKUBAIM (2 0asia).
B) Paccrosinue Mexay reHaMHu CHHTE3a aprHHHHA M MypHHA CIUIIKOM BEIHKO, TAaKOW y4acTOK
IPEBBIIIAET pa3Mep reHoma ¢ara, Io3TOMy He MOXKET ObITh IepeHeCeH TpaHcAyKuueil (2 faia).

3aganue 6.

A) 10 ¢penotunos. B ciaydyae KyMyasTUBHOM MOJMMEPHH MO ABYM I'€HaM Mbl MOJKEM HaOIOAaTh 5
pa3HBIX pa3MepoB IUI0/1a: caMblii OO0 (COOTBETCTBYET 4 TOMUHAHTHBIM aJJIENISIM), OOJIBIION
(cooTBETCTBYET 3 JOMHMHAHTHBIM ajlleNaM), CpeqHHM (2 JAOMMHAHTHBIX ayiens), menkuid (1
JIOMUHAHTHBIA aiiens), camblii Menkuil (0 nomuHaHTHBIX asuteneit). Ilo mpu3Haky okpacku
HaOmofaercs 1Ba PEHOTUIIA: OKpaIlIEHHBIN U HEOKpalleHHbIH. Eciu o omHOMY IpU3HAKy MOXKET
OBITH 5 (PEHOTHUIIOB, a 1O APYTOMY — 2, TO Bcero Bo3MoxkHO 5*2=10 ¢enorunos (1 6a).

b) 8 TumoB ramet. Cyzis 1o yCI0BHIO, TIOPSIOK PACTIONOKEHHUS TEHOB Ha XPOMOCOME CIICTYFOIITHIA:
BAc. Eciu A cuennieno ¢ B B nuc-nonoxenuu, a ¢ C — B TpaHc, TO ABOWHBIE KPOCCOBEPHI — ATO
rametel aBc m AbC. Ux cosmectHas dactora = 0,06%0,16=0,0096. To ecTh KakJoro TuIia
JIBOMHBIX KpoccoBepoB 1o 0,48%. Beex kpoccoBepoB 1o reHam A u B omkHO ObITE 6%, U3 HUX
0,96% yxe mpuxoauTCs Ha TBOMHBIC KPOCCOBEPHI. 3HAYUT, HA OCTABIIIHUECST KPOCCOBEPHBIC TAMETHI
Abc u aBC npuxomgutcs 6-0,96=5,04%. Kaxmoro u3 3tux TUNoB ramer 1o 2,52%.

Bcex kpoccoBepoB no reHam A U ¢ AOKHO ObITh 16%, u3 Hux 0,96% yxe mpuxoautcs Ha
JBOMHBIE KpOCCOBEpHl. 3HAYUT, Ha OCTaBIIMecs KpoccoBepHble TaMmeTsl ABC u abc mpuxoaurcs
16-0,96=15,04%. Kaxxmoro u3 >Tux TUIOB rameT 1o 7,52%. Ilociae HaxoKaIeHH 4acTOT 6 TUIIOB



KPOCCOBEPHBIX I'AMET MOKEM HANTH 4aCTOTHl OCTABILUXCS JIBYX THUIIOB HEKPOCCOBEPHBIX raMerT,
BeruuTas U3 100% 4yacToThl M3BECTHBIX raMeT. Bece yacToThl ramer mpezacraBieHsl B Tabmuie (3

0asia).
ABC 7,52%
ABc 39.,48%
AbC 0,48%
Abc 2,52%
Abc 2,52%
aBc 0,48%
abC 39.,48%
abc 7,52%

B) IlpenacraBum ckpemmBanne AaBbCcEe*aabbccee. Ha pacmermienue mo ¢enoruny Oynmer
BJIMSTH pacllelUIeHHe M0 raMeTaM y reTepo3UroTHoro pacteHus. Pacuienienue no rameram 6e3
yuéra rena E ykazano B Tabnune mynkra b. Ha ¢enorun mo pasmepy miona BIUSET 4YMCIO
JOMUHAHTHBIX aijened o reHam A u E. Torma, eciiu B rameTy OT reTepO3UroTHOTO PacTeHUs
TOTIaJT AJUTeITh A, TO C BEPOSITHOCTHIO 1/2 Tyma momnasn emie u ajuienb E, 9410 mpuBenéT K MOSIBICHUIO
CpemHuX 1o pa3mepy miogoB. C BEpOATHOCTHIO 1/2 moman ajiens €, 4TO MPUBEIET K MOSIBICHUIO
MEJIKUX TUTONOB. ['aMeThl, comeprkaine ajuienb a, C BEpOsSTHOCTBIO 1/2 comepkar amnens E u
NPUBEAYT K 00pa30BaHHIO MEJIKHX IIJIO/IOB, & C BEPOATHOCTHIO 1/2 comepKar ajuiesb € U IPUBEILYT
K 00pa30BaHUIO CAMbBIX MEJIKUX TJIO/IOB.

Ha pacmennenne mo okpacke BinusitoT reHsl B u C. BC npuBenér k okpameHHOMY (heHOTHITY
NOCJIe aHAIM3HUPYIOMIETO CKPEIIUBAHMS, a BCE OCTAJIBHBIC THIIBI TaMET OT T'€TE€PO3UTOTHOTO
pacTeHus MpUBENyT K HEOKpaleHHOMY (D€HOTHITY TTOCIIe aHATM3UPYIOIIETo CKpemuBanus. Torna
MOXHO MOIUGHUIMPOBaTh Tabnuily W3 myHKTa b, mo0GaBuB Tyna (eHOTHIIBI, K 0Opa30BaHUIO
KOTOPBIX MIPUBEAET aHATTU3UPYIOIIEe CKPEIINBaHHE.

ABC 7,52% Okp., 1/2 cpennux u 1/2 menkux

ABc 39,48% Heoxkp., 1/2 cpennux u 1/2 menkux

AbC 0,48% Heoxkp., 1/2 cpennux u 1/2 menkux

Abc 2,52% Heoxkp., 1/2 cpennux u 1/2 menkux

Abc 2,52% Oxp., 1/2 menkux u 1/2 caMbIX MEIKHX
aBc 0,48% Heoxkp., 1/2 menkux u 1/2 caMbIX MEeJIKHX
abC 39,48% Heoxkp., 1/2 menkux u 1/2 caMbIX MEeJIKHX
abc 7,52% Heokp., 1/2 menkux u 1/2 caMbIX MEJIKHX

Torma wrToroBoe pacuierieHne 1O (EHOTHIIaM TIOCie aHAIM3HPYIOMETO CKPEIIUBAHHS
MIpEICTaBIICHO B Tabnuiie (2 6aJsia)

Okp., cpennue 3,76%
Okp., Menkue 5,02%
Oxp., caMble MEIKHE 1,26%
Heoxkp., cpennue 21,24%
Heoxkp., Menkue 44,98%
Heoxkp., cambie Menkue 23,74%

I') Camoomnsinenue — 310, o cyTH, ckpemuBanue AaBbCcEe* AaBbCcEe. Jlydmie paccMoTpeTsh
OT/AETBHO paclieryieHne 1o cuerieHHbM reHaMm (A, B u C) u otaenbHO paciierienue no reny E
(1/4 EE, 1/2 Ee, 1/4 ee).

Jnsa pacmerienust mo renam A, B u C Oyaem ucronp30BaTh 4acTOThl raMeT M3 MyHKTa b u
n300pa3zum pemérky [lennera. YacToThl reHOTUIIOB HAXOAATCA KaK IEPEMHOKEHHUS 4YaCTOT TAMET,
Ha MepeceueHrnn KOTOPBIX o0pa3yeTcs onpeneiacHHas siaeiika. Bee siueiiku, KoTopble MPUBOIAT K
MOSIBJIEHUIO OKPAILIEHHOTO ()EHOTHUII, B TAOIHIIE OTMEUEHBI JKENTHIM.



abc
(0,0752)

abC
(0,3948)

AbC
(0,0048)

Abc
(0,0252)

aBC
(0,0252)

aBc
(0,0048)

ABC
(0,0752)

ABc
(0,3948)

ABC
(0,0752)
ABc
(0,3948)
AbC
(0,0048)
Abc
(0,0252)
aBC
(0,0252)
aBc
(0,0048)
abC
(0,3948)
abc
(0,0752)
Ecnu Hanoxuth pacuiernyieHue, KOTopoe MOXKHO MOJIY4YUTh ¢ momollsio pemérku [lennera Ha
pacuieruienue mo reny E, To nmonyuutes cienytomiee paciiersienue no GgeHorumny (6 6aaios)

Okp., camble OOJIBIIIHE 1,83%
Oxp., OompITIHE 13,88%
Okp., cpenHue 22,96%
OKp., MEJIKHE 11,63%
Okp., caMble MEJIKHE 0,71%
Heoxkp., cambie 6onbine 4,42%
Heokp., 60mibImme 11,13%
Heoxp., cpennue 14,54%
Heoxp., menkue 13,37%
Heoxkp., cambie Menkue 5,54%

3aganue 7.
1) Haiinem yactoty asieneid B HOMYJSIIMK M3HAYaIIbHO. 37J0POBbIE 0COOM BKIIIOYAIOT B ce0s BCex
TOMO3UIOT C (DYHKIHMOHAJIBHBIM ajiesieM U 1o 10% oT reTepo3uror U MyTaHTHBIX TOMO3UIOT.
PemuB kBagpaTHoe ypaBHEHHe, NonydaeM (3 0aJia):
pé + 0,2pyqo + 0,1g5 = 0,851
po = 0,8596
qo = 0,1404
2) Haiinem xoadduuuent orbopa s, 3Has, 4ro Mepa AoMHHHpoBaHMS h paBHa 1/2, a
BupyaeHTHocTh V 90% (3 6aaia):
AN = Ny — N; = NyqisV + Ny2poqohsV = NyqosV
AN 775
* T VNoqo _ 0,9 = 10000 * 0,1404
AN — 4UCJI0 TOrUOIIUX 0COOEH,
pasHocTb Mexay HadaubHbIM Ny(10000) u koHeuHbIM yncaoM N;(9225) ocobei
3) 3nas koaddurreHT 0T6Opa, HAXOANUM MPUCTIOCOOIEHHOCTH TOMO3UTOT W, 1 Treteposurot Wi,
Wy, =1—-s=1-0,6133 = 0,3867
Wi, =1—hs=1-0,6133*0,5=0,69335
Temneps HilleM HOBYIO HaCTOTY PELIECCUBHOTO aJUIENs Yepe3 YHCIeHHOCTh ocoleit (3 6aia):

=0,6133



_ ZNOngZZ + No2poqoWi2 _ Noqo(qoWaz + poWi3)
N 2N, N,
10000 * 0,1404 = (0,1404 = 0,3867 + 0,8596 * 0,69335)
= 9225

= 0,09897

3ananue 8. [Tycth A — reH ypo)kailHOCTH My3bIPHUKA, TJIE KX IbIH aiuiens A npubasmset no 0,45
KI/M’ ypOKallHOCTH, HO yMEHbLIAET BBIKMBAEMOCTh Ha 30%, BTOPOH alienb a — He MPUHOCHT
HuKakux 3¢pdexroB. R — ren yctoifunBocTu K QuUTOnaroreHy, KOTOpbIii BcTpeyaeTcsl y Oarara,
KasK[bIi ajests r pubasiseT no 0,2 Kr/M? yposKaiHOCTH, HO yMeHbIIaeT BbKUBAEMOCTh Ha 15%,
BTOpOi aymiens R obecneuynBaeT ycTOMYMBOCTH, HO HE MPUHOCUT JOTMOJIHUTEIBHOIO YpOXKasl.
ba3zoBas ypoxaitHocTh 6e3 «b6oHycoB» ot amneneid npu 100% BepkuBaeMocTH coctasiser 0,1
Kr/M2.
1) OnucanHblil B 337a4e METOJ, CEIEKLUU MOAPa3yMEBAET CKPEIMBAaHUE IBYX Pa3HbIX BUJIOB, B
pe3yabTare 4ero MoiydaeTcss THOPHT C OJHUM TaluIOMIHBIM HAaOOpOM XpOMOCOM Oarara U OJHUM
rariouIHBIM HA0OpOM XpPOMOCOM Iy3bIpHUKA. B pesynbrare nanpHenIned MoJMILIONAN3aAnuN
MOJIyYarOTCsl JBa JUIUIOUIHBIX HAaOopa, TO €CTh THOpuI OyIeT HECTH B ceOe IBE KOMHHM reHa
YCTOMYMBOCTH U JIB€ KOIIUU F€HA YPOXKAUHOCTH.
Jlist moncuera ypoxkaitHocTr U Ka)KI0TO TEHOTHITA MBI BOCIIONB3yeMcsl popMyIntoit
U=(B+UypxNyg+UpxN)* (1= Wy*Nyg— W %N,)
B — 6a3o0Basi ypoKalHOCTb
U, — ypOXXaKlHOCTb OT OAHOTO aJyjiens A
U, — ypOoxKallHOCTb OT OZHOTO aJlJIeJsd I
W, — ynaiok BbKMBaeMOCTH OT OJHOr0 aJjiend A
W, — ynaZilok BBDKMBA€MOCTH OT OZHOTO aJlJIeJid
N, — yucsio konuu asnnens A
N, — 41 CJI0 KONIUU aJljiens r

AA Aa aa
T 0,14 0,38 0,35
Rr 0,3 0,4125 0,255
RR 0,4 0,385 0,1

OnTtumanbHbiil reHoTunl AaRr — yposkaliHOCTh OyZieT paBHSTHCS
U=(014+045%1+02%1)*(1—-03%2—-0,15%1) = 0,4125 kr/m2

(4 621512 32 TEHOTHI M MOJACYMTAHHYIO YPOKAIHOCTD)

2) BoiBenieHHBIN THOPUIHBIN COPT OyAET BBITOJIHEE, TaK KaK y MENeIbHOro 0arata MakCUMallbHas

YPOXKaHOCTh IOCTUTAETCs IPU reHoTHIe 1t (2 0asJia)

U=(0,1+045%x0+0,2%2)*(1—-0,3%0—0,15*2) = 0,35 kr/m2

3) lns BeIBEJEHMS TUIE€TEPO3UTOTHOIO COpPTa HEOOXOAMMO CHadaja MOJIyYUTh YEThIpe YUCThIE

JIMHUU: TMY3bIPHUKHU C TeHOTUIIaMu AA 1 aa u 6ararel ¢ reHotunamu RR u rr. [Topsinok peiicTuii

(3 6a1a)

ITpounsBeneM aBa MEXBUIOBBIX ckpemuBanus. [lepsoe:

P: AAxRR

F1: AR

Bropoe:

P:aax1r

F1: ar

[Tonmyuensl cTepuibHble THOPUBL. [[7151 BoccTaHOBIEHUS (PEPTHIILHOCTH HEOOXOAMMO MPOU3BECTU

MOJUIUIOUAU3AIIHIO:

AR -> nmonunnonauzanus -> AARR



ar -> MOJIMIIIONnJu3alus -> aarr

OTH cOpTa HYKHBI KaK IPOMEKYTOUHbBIEC YACTHIE JIMHUM ISl BHIBEJICHUS AUTE€Tepo3uroTel AaRr.
CkpenmBaeM uxX MEXIy co00k

P2: AARR x aarr

F2: AaRr

[Tomyuaem wHTEpecyrommii Hac GepTUIbHBIA cOpT. OOHAKO IS €ro MONICPKAHUS MPHUIACTCS
MOCTOSIHHO MCIIOJIb30BaTh CKPEIIMBAHUE YUCTHIX JIMHUM.

3aganue 9.
A) B0o3M0OXHO TpH MONapHbIX BbIpaBHUBAHUS: 1 U 2 nmocnenoBareabHoCcTH, 2 1 3, 1 1 3 (1 6aJw).
b) lMoacunTaeM jyuist KaxA0TO BIPAaBHUBAHUS OYKU
ATTAGC
AAT GC
s=+4+5—-3+5-5+5+5=12
ATTCCC
ATTGC
s=+4+5-3+5-3+5-5=4
ATTCCC
ATTAGC
s=+4+5+5+5-3-3+5=14
HaubGonbmuii cuer paBen 14 y Tperbero BbipaBHHBaHHsS (3 0ajljia MpPH YCJIOBHH BEPHOIO
MoJcYeTa U YKa3aHUsl BEPHOI0 BLIPABHUBAHMUS).
B) CocraBuMm npoduib BepaBHUBaHUs (4 6ajiia)

1 2 3 4 5 6

A 1 0 0 0,5 0 0
T 0 1 1 0 0 0
G 0 0 0 0 0,5 0
C 0 0 0 0,5 0,5 1
_ 0 0 0 0 0 0

I') 3amuieM UTOroBOe BEIpaBHUBAHKE H MOJCYUTaeM OukH (3 6asia)

ATTCCC

ATTAGC

AAT GC

s=(+5%x1) + (-3x1)+ (+45x1)+ (-5%x05%x2)+ (+5%x0,5—3x%0,5)
+(+5%x1) =8
3apanue 10.

A) OrcytctBue dhocdara va 5’-xone (1,5 6ana).

b) B LM-PCR wmerogax pectpukuuu mnoxasepraercsa reHomHas JIHK, B pesynprare uero
nonyyaetrcss oueHb MHoro ¢parmentoB JIHK pasnoif maccel, mpenackazate Bce 3TH (parMeHThI
JHK nns koHKpeTHOro mramma (¢ y4€TOM BCEX BO3MOXHBIX IMOJUMOP(GHU3MOB) TOBOJIBHO
TPYAOEMKO M WHOTJA HE TMPEICTaBIISAETCS BO3MOXKHBIM. B CBSI3M ¢ 3TUM 00s3aT€IbHO HYKEH
KOHTpOJIbHBIA 0o0Opazen; ounineHHoi JIHK, koTopblit moaBepraeTcst peCTpUKIMU U JTaTbHEHIINM
npolieypaM TOYHO TakK ke, KaKk M OMbITHBIN oOpasen. Toraa, mosy4nB MHOXKECTBO ()parMEeHTOB
JHK onpenenénnoro pazmepa st KOHTPOJIBHOTO 00pa3iia, MOKHO CPaBHUBATh 3TU (PParMeHTHI C
ONBITHBIM 00pa3noM. Tonbko MpHU YETKOM COBMAZCHUU Pa3MEpOB BceX (ParMEHTOB MOXKHO
caenath BbIBOM 00 ombITHOM ImTamMme (1,5 6ana).



B) JloGaBneHune qOMOTHUTEIHHOTO HYKJICOTH A K 3°-KOHITY OTHOTO MpaiMepa COKpaIiaeT Yucio
KOMIIJIEMEHTAPHBIX MOCIEN0BAaTENBHOCTEN B 4 pa3a, Tak kKak Bce 4 tuna Hykieorunos JJHK mo
YCIIOBUIO PaBHOBEPOSATHBI. M3-3a TOrO, YTO MBI HCIIOJIB3YEM JBa IpaiiMepa, K 3’-KOHILY Ka)KJI0ro
U3 KOTOPBIX JJOOABJIEHO MO JOMOJHUTEIBHOMY HYKJICOTH/TY, UTOTOBOE YHCIIO aMILTH(PHIIUPYEMBIX
MOCIIEZIOBATEILHOCTEN cokpariaercs B 4*4=16 pa3 (2 6ajia).

I') HoGaBnsaTe k 3’-koHIy mpaiiMepoB OOmblee YMCIO JOMOJHUTENBHBIX HYyKiIeoTun0B (1,5
0asia).

1) uinHHBIE agantepsl IPUIIUTHI K «JIMIKAM» KOHIIAM OT 4acTO PEXYIIEH peCTPUKTAa3bl, TaK KakK
(parMeHTOB OT YacTO pEeXyIIeH pecTPHUKTa3bl 00pa3yercss O4eHb MHOTO W, MPUIIWBAS K HUM
JUIMHHBIE aJIalTePhl, MBI CUJILHO COKpaIlaeM uuciio aMmruduuupyemsix ¢pparmentos JIHK, vero
Mbl 1 gobuBaemcs B LM PCR metonax (1,5 6aswia).

E) IlpuimnBanue oAMHAKOBBIX aJallTEPOB BBI3bIBAET «3ALUKIMBAHKUE» MOJIEKYJbl CaMOil Ha cebs
3a c4€T KOMILJIEMEHTApHBIX B3aMMOJEHCTBUH B ajanrepax, 4To He JaéT MOJIEKyse BCTyNaTh B
ammudukanuoo. Ecnu agantepbl KOpoTKue, TO BEPOSTHOCTh (POPMUPOBAHUS KOMILIEMEHTAPHBIX
B3aMMOJICHCTBUI MEXIy HUMHU MEHbIIE, YeM JUIsl JUIMHHBIX aaantepoB. Kpome Toro, ainuHHbIE
aJlanTepsl MPUILUTHI K KOHLIAM OT 4acTo PexXyIled pecTpukTassl, a pazMep gpparmentoB /JHK ot
4acTO peXylell pecTpUKTa3bl JOBOJBHO MAJEHbKMH, 4YTO IIOBBILIAET BEPOATHOCTH
B3aMMOJICHCTBUS KOHIIOB MOJIEKYJIBI IpYT ¢ ApyroM. KopoTkue agantepsl NpUIIUTHL K KOHIIAM OT
PEIKO pexylled pecTpuKTasbl, TO €CTh K 0oibIIuM 1o pasMepy (pparmentam [IHK, uro Takxke
CHOCOOCTBYET YMEHBIIECHUIO BEPOATHOCTU KOHTAKTa agamnTepoB JApyr ¢ JpyroM. OjHako,
HECMOTPs Ha MAJIEHbKYI0 BEPOSITHOCTh KOHTAKTa, 3TOT Ipolecc Bo3moxeH (1,5 6anna). M3mensrs
BEPOSATHOCTh KOHTAKTa KOPOTKUX aJalTepOB MOXHO JOMOJHUTEIbHO, U3MEHSISI KOHLEHTPALIHIO
npaiimepoB B IIL[P-cmecu (1,5 6ajiia B ciydae BBINOJHEHHBIX HA MAKCHMAJIbHBIA 0asL1
NpeAbIIYIINX NYHKTOB, B OCTAJIBHBIX CiIydasix — 2 0ajia).



